

## 民进湘潭市第八次代表大会召开

黄铁华当选新一届市委主委

本报讯(记者 谢雨芬 见习记者 李靖)5月29日,民进湘潭市第八次代表大会召开。全国政协委员、湖南省社会主义学院院长、民进湖南省委会副主委雷鸣强,省人大常委会委员、民进湖南省委会专职副主委、一级巡视员马石城,中共湘潭市委常委、常务副市长杨广到会祝贺。市领导蒋立军、刘良廷、周佩珞、熊兆伟出席。

5年来,民进湘潭市委团结带领广大会员,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以思想政治建设为引领,积极践行“四新”“三好”要求,着力提升“五种能力”,不断加强自身建设,在建言资政和凝聚共识上双向发力,各项工作取得新的进步。

杨广对民进湘潭市委过去5年的工作给予高度肯定。他希望新一届民进湘潭市委发扬光荣传统,增强政治定力,深入开展“筑同心、跟党走”党史学习教育,进一步巩固多党合作的共同思想政治基础。积极履职,展现参政作为,保持界别特色,发挥自身优势,团结带领广大民进会员为湘潭改革发展贡献更多智慧和力量。加强自身建设,提升队伍素质,努力把湘潭民进建设成政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国参政党地方组织。

大会审议通过了市政协副主席、民进湘潭市第七届委员会主委熊兆伟所作的题为《弘扬优良传统 砥砺初心使命 奋力开启高素质参政党地方组织建设新征程》的工作报告;审议通过了大会决议;选举产生了民进湘潭市第八届委员会,黄铁华当选为主任委员,郭玲当选为专职副主任委员,马新国、欧爱民、李利当选为副主任委员,任命郭玲为秘书长。会议还选举产生了民进湘潭市委第一届监督委员会。

## 民盟湘潭市第十六次代表大会召开

傅军当选新一届市委主委

本报讯(记者 谢雨芬 见习记者 钟佳桑)5月29日,民盟湘潭市第十六次代表大会召开。省政协副主席、民盟省委专职副主委胡颖,中共湘潭市委书记、统战部部长杨真平等到会祝贺,市领导彭子玉、傅军、董巍、刘硕科等出席。

5年来,民盟湘潭市第十五届委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘合作初心,努力践行“立盟为公、参政为民”宗旨,切实履行参政党职能,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在中国共产党领导下的多党合作事业中体现了民盟的自身价值和政党作为。

杨真平对民盟湘潭市委为湘潭经济社会发展作出的积极贡献给予了充分肯定。他希望新一届市委深化政治交接,筑牢思想基础;践行“四新”“三好”要求,增强使命担当;紧跟时代要求,加强自身建设,努力建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国参政党地方组织,为奋力开启湘潭基本现代化建设新征程作出新贡献。

大会审议通过了副市长、民盟湘潭市委主委傅军代表民盟湘潭市第十五届委员会所作的题为《薪火相传展作为 砥砺奋进谱新篇》的工作报告;审议通过了大会决议;选举产生了新一届委员会,傅军当选为主任委员,蒋瑛当选为专职副主任委员,尹华容、陈慧青、邓继勇当选为副主任委员,任命蒋瑛兼任秘书长。会议还选举了出席民盟湖南省第十五次代表大会的代表,产生了民盟湘潭市第十六届委员会监督委员会。

## 农工党湘潭市第八次代表大会召开

王军当选新一届市委主委

本报讯(记者 谢雨芬)5月29日,农工党湘潭市第八次代表大会召开。农工党湖南省委会专职副主委蒋秋桃,中共湘潭市委常委、政法委书记戴德清到会祝贺。市领导阳建民、向敏、曾建平、曾虹燕、毛先林,原市政协副主席、农工党湘潭市委第二届主委郭文煌等应邀出席。

5年来,农工党湘潭市委切实加强自身建设,积极履行参政党职能,紧紧围绕中共湘潭市委、市政府的中心工作,充分发挥人才优势,积极创新社会服务工作模式,坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,勇于创新,各项工作取得了较好成绩,多次获得农工党中央、省委、中共湘潭市委的表彰。

戴德清充分肯定了农工党湘潭市委5年来工作,希望农工党湘潭市委以此次换届为新的起点,继续发扬上一届班子的好传统和好作风,强化政治引领,坚定理想信念;凝聚智慧力量,服务发展大局;加强自身建设,提高履职水平,一如既往地支持中共湘潭市委、市政府的工作,同心同德、同向同行,苦干实干、携手奋进,努力开启“十四五”新的伟大征程,共同谱写湘潭改革发展新篇章。

大会审议通过了市政协副主席、农工党湘潭市第七届委员会主委曾建平所作的题为《凝心聚力 奋勇创新 为建设“伟人故里 大美湘潭”奉献“农工力量”》的工作报告;审议通过了大会决议;选举产生了农工党湘潭市第八届委员会,王军当选为主任委员,姚宏当选为专职副主任委员,马金辉、晏军、朱云龙当选为副主任委员,任命姚宏为秘书长(兼),并产生了农工党湘潭市第八届监督委员会。

## 百余离退休干部党支部书记集中“充电”

本报讯(记者 邹雅琳)5月27日至28日,由市委老干部局、市离退休干部工委主办的2021年度湘潭市离退休干部党支部书记培训班在韶山举行。省、市示范离退休干部党支部书记,今年新申报省、市示范离退休干部党支部书记,以及县市区离退休工委书记、专职副书记等100多人参加培训。

这次培训旨在推进离退休干部党员党史学习教育,进一步助推我市离退休干部党组织建设,更好发挥离退休干部党组织作用。

在为期两天的培训中,针对离退休干部的政治建设、思想建设、组织建设等重点工作,设置了党建理论、党史教育、业务培训课程,开设了《推动离退休干部党建工作落实见效》《从历史和显示的逻辑中增强共产党人的自信与自觉》《学习党的十九届五中全会精神》《后疫情时代的大国博弈与中美关系展望》等课程。

培训结束后,全市离退休干部党支部将组织党员进乡村、进社区、进学校、进机关,以历史的参与者与见证者的身份,讲述老党员耳闻目见的鲜活党史故事,引导广大党员干部和群众知党史、听党话、跟党走。

# 王先友：新能源领域的追梦人

本报记者 陈静 见习记者 陈锦 实习生 柏林

机构,承担了大量国家重点攻关课题的研究任务。

几年的科研工作,他取得了多项成果,突破了当时国外对我国在正极材料制备方面的技术封锁,这些工作为王先友后来在新能源领域的深耕奠定了良好的基础。

1998年,王先友来到湘潭大学工作,那时湖南在新能源材料领域的研究刚刚起步,他一方面筹备建立实验室,组织研究团队。同时,为推动湖南新能源材料产业的发展,参加了省“十一五”“十二五”等新能源材料领域的一些规划编制工作,并参与了湖南首个储能领域的先进储能材料国家工程中心的申报及材料准备工作。

多年国外工作的经历,使他感觉到别人再强,也不如自己强。正好21世纪初国家启动了电动汽车研究计划,而发展电动汽车,关键在动力电池,核心在电池储能材料。作为农民的儿子,他觉得受党教育和国家培养多年,是到了将所学和所掌握的知识报效祖国的时候。因此,他毅然放弃国外全职教授的工作,回到湘潭大学继续开展新能源材料领域的研究。

### 逐梦

伴随经济的快速发展,新能源成为国内外市场竞逐的蓝海。王先友明白,要在国内新能源领域干出一番成绩,仅靠自己一人之力始终是单薄的,需要团结更多的力量去进行研究和发明。

凭借在国内外电池、先进储能材料领域的威望和影响,王先友组建了一支“能源队伍”,大量学生和年轻老师慕名而来。

王先友作为我国新能源领域的带头人,扎根教学科研第一线,2000年率先参与出版了我国第一部锂离子电池专著《锂离子电池》,系统论述了锂离子电池的设计、制造及测试技术,为我国锂离子电池及新能源产业的发展作出了重要贡献。

王先友在电化学储能材料与转换及先进储能材料领域造诣颇深,成果丰硕,在国内率先开展球形氢氧化镍表面覆钴或钴化合物、钠离子电池研究,率先研究金属氟化物作锂离子电池正极材料。他自豪地说:“在新能源领域,我们和国外同时起步,同时发展,所以在很多方面,我们现在不再是跟跑,而是并跑,甚至是领跑。”

王先友向我们介绍了国家对新能源材料领域的种种政策,他对于新能源领域的坚持,不仅是对该领域发展充满信心,更是源于国家的需要。“作为一个科研人员,国家培养了我们这么多年,只想全心助力国家发展战略,在这个领域里不断开发出新产品,打造中国国际品牌。”

### 育才

王先友多次强调新能源是国家重点战略领域,是国家鼓励发展的方向,随着

## 湘潭好米 有哪些？

## 消费者现场品鉴评出十大好米

金华米业加工厂负责人杨华介绍,他们工厂生产的“碧州春”大米(野香优莉丝)多年来一直很受消费者欢迎。

当天,泉安高硒功能米的展台边有众多消费者在品尝“富硒米饭”。湘潭市泉安农业科技有限公司负责人介绍,泉安高硒功能米是全国劳模李罗斌率团队,花费10多年时间,从近百个品种中选出源自世界稻谷极品“巴斯马蒂”血缘的优良品种,米饭具有“香、软、劲、滑、糯”五大特点,口感极佳。

这次活动由市委农村工作小组办公室指导,市粮食行业协会、市餐饮行业协会和市农学会承办,市农业农村局

全程监督。经过评选,湖南华绿生态农业发展有限公司的“清泉香米”(泰优390)、湖南瓦叶生态农业有限公司的“黄华占”、湘潭县云湖桥镇狮山家庭农场的“纯泰优米”(泰优390)、湘潭县正帮水稻种植专业合作社“玉针香”、湘潭县齐心协力种养专业合作社的“玉针香”、湘乡市金华米业加工厂的“碧州春大米”(野香优莉丝)、湘乡市学文水稻种植专业合作社“玉针香”、毛氏种养合作社的“兆优5431”、聚宝金县农业高科有限公司的“野香优莉丝”、湖南天蓝蓝生态农业发展有限公司的“茎香优美占”获得“湘潭好米”优胜奖。

## “和而不同”五人油画展开展



5月28日,“和而不同”五人油画展吸引了不少市民前来欣赏。

(本报记者 陈旭东 摄)

活气息和历史记忆的居所。他对那些细枝末节情有独钟,甚至对别人很嫌弃的垃圾也有一种偏爱,其作品《向劳动者致敬》在中国美术家协会组织的百家金陵油画展中获金奖。

本报讯(记者 谷桔)5月28日,“和而不同”五人油画展在齐白石纪念馆、美术馆举行。这次展览由湖南省美术家协会、湖南省油画学会、湘潭市文学艺术界联合会共同主办,集中展示了王水清、姜向东、沈磊、谭杰、黄子恺5位湘潭画家的油画世界。这次展览将持续至6月6日。

王水清的写实主义乡村油画作品,具有浓厚的故事感与深层次的感染力,其风格与法国现实主义的巴比松画派有异曲同工之妙。村口的石子路、农田、老屋、河流等都是他的素材,画透露出一种纯粹的情感,没有过多的指向性,自然且质朴。

超级写实静物画系列是姜向东的一个标志性符号,其写实静物油画作品《工具系列》《机器系列》等,以画家的个人情感和细腻的表现形式,思考写实艺术语言在当代文化语境中的意义。

沈磊热衷于表现城市风景,但他的焦点不在现代化的城市,而在于那个早已随时间逝去的小城,整体风格淡雅而纯美,孤寂而清冷,真实而自然。

谭杰最喜欢画老旧民房等具有生

### 暖新闻

## “90后”村支书火海中救出3个液化气罐

某某家与周边几户邻居紧挨在一起,如不迅速处置,后果不堪设想。

赶来救火的群众都惊慌失措,无人敢靠近。钱磊来不及多想,拿起一根钢筋冲入火海,成功钩出来第一个液化气罐。火势越发凶猛,烧断的横梁不断掉落,还没抢出来的两个液化气罐瓶口已经冒出了火苗,情况十分危急。在群众的协助下,钱磊拿着打湿的棉被再次冲进火海,用湿棉被把液化气罐包住,抱了出来。烧焦的横梁不断往下掉,其中有一截砸在钱磊的背上。顾不上疼痛,他第三次返回火场,把最后一个液化气

罐抢了出来。

前后仅5分钟,钱磊就将3颗“定时炸弹”成功转移到安全区域。随后,消防人员赶到现场,扑灭了大火,险情得以排除。

1992年出生的钱磊,在部队服役时入党。2015年退伍后在外地跑货运,今年年初回乡参选村干部,是育塅乡年龄最小的村“两委”负责人。5月29日,我们问起钱磊的伤势,他笑着说,后背破了一点皮,他皮糙肉厚没感觉。谈起当时的情形,他告诉我们,自己也是第一次遇到这种情况,“心里也紧张,但我是退伍军人,是党员,是村干部,必须站出来”。

行业产业的快速发展,需要大量人才。

王先友长期耕耘在教学科研第一线,在担任行政工作的同时,他坚持在第一线担任本科生《电化学原理》、硕士研究生《电极过程动力学》和博士生《电化学研究方法》等课程的教学工作,承担硕士生、博士生、博士后和留学生的指导工作。

多年来,王先友坚守在教学和科研第一线,他不仅重视传授知识,还注重对学生综合素质的培养,将前沿研究和教学相结合,以身作则培养学生树立正确科研观,让更多年轻人才加速成长为科技创新主力军。他经常对学生说,“做人做事做学问”,首先是做人,把人做好才能做好事,才能做好学问。同时,他教导学生,“尽管科学无国界,但科学家是有国家的。作为科研人员,一定要有一颗爱国心,不忘初心,牢记使命。”

对于以后可能要从事这方面工作的学生,王先友总是语重心长地说:“扎扎实实打好基础,沉下心来,坐得住冷板凳,不怕苦不怕累,勇往直前。马克思讲过‘在科学的道路上,是没有平坦的大路可走的,只有在那崎岖小路上攀登的不畏劳苦的人们,才有希望到达光辉的顶点。’”



## 一天办好无行政区划企业名称变更

## 市市场监管局为企业办实事获赞

本报讯(记者 陈姿雯)5月28日,哈电风能有限公司的代表来到市市场监管局登记注册局,为他们送上一面印有“多角度指导护航发展,全方位服务热情高效”的锦旗,感谢该局工作人员在企业名称变更时给予的大力支持与帮助。

今年3月,哈电集团与兴湘集团签约,由哈电集团对湘电风能进行重组,盘活湘电风能资产。企业重组,涉及企业重大事项的变更,而湘电风能属于无行政区划企业名称,名称变更的审批权限在国家市场监管局,且需提供包括股权重组等一系列资料,该业务的正常办理时限在5至30个工作日内。“我们拿到完整的股权重组资料时,距离企业正式揭牌时间仅剩8个工作日。”哈电风能有限公司管理部负责人彭旭光说,在他们看来,这是项无法完成的任务,只能抱着试试看的心态,向市市场监管局登记注册局求助。

“你们别急,我们一起来想办法。”得知企业这一需求后,市市场监管局登记注册局负责人第一时间与省市场监管局联系,汇报了具体情况,并请求为企业开通绿色通道,获得了支持;另一方面,指定专人为企业提供指导,确保企业申请材料完整、准确。

4月30日,从哈尔滨打“飞的”来的资料一到湘潭,企业就按照相关要求迅速准备名称变更申请材料,并于5月6日提交市市场监管局登记注册局。“我们随即将资料上传到省市场监管局,通过绿色通道,资料当天就上报到国家市场监管局。”考虑到更名申请可能被驳回和业务办理时限不可控等因素,全程参与协调此事的市市场监管局登记注册局负责人刘卫,对该业务能否顺利办理心里并没底。

为此,企业做了后备方案,若不能按集团要求顺利更名为“哈电风能”,就先更名为“湖南哈电风能”,后续再进行二次更名。这样做,企业不但需多次对所有客户发函,而且正常的生产经营将受到影响。

让人没想到的是,经过市市场监管局登记注册局的全力协调,企业名称变更申请于当天就通过了审核。据了解,这是我市无行政区划企业名称变更业务成功办理时限最短的一次。“这为我们争取了大把的时间,揭牌仪式前的厂区标识更改、宣传资料印刷、邀请函制作等一系列工作得以有序开展,揭牌仪式顺利举行。”哈电风能有限公司有关负责人感激地说。

为企业解难题、办实事,助推产业发展,这是市市场监管局登记注册局践行党史学习教育,为企业办实事的具体体现。

